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SKRIFTLIG FRÅGA P-1696/09
från Antonio De Blasio (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Spekulation för att dra nytta av växelkursskillnaden mellan euron och forinten

De flesta finansieringsavtal för projekt som samfinansieras av EU (bl.a. utvecklingsprogrammen för 
den europeiska kulturhuvudstaden Pécs, som beviljats 34,6 miljarder forint i anslag) och som ska 
genomföras under 2009, undertecknades 2006-2007 av den nationella utvecklingsbyrån (NFÜ) och 
av stödmottagarna på grundval av den växelkurs som gällde vid tidpunkten i fråga, dvs. ungefär 250 
forint för 1 euro. 
Den del av projekten som finansieras av kommissionen beräknas i euro av den ungerska staten med 
utgångspunkt från det belopp som undertecknades i samband med avtalet med kommissionen.

De senaste månaderna har växelkursen mellan forinten och euron varierar oavbrutet, i synnerhet på 
grund av finanskrisen och forinten har drastiskt sjunkit i värde. 
Växelkursen, som förra året var 255 forint för 1 euro, har nu stigit till 307 forint för 1 euro.

Det har tyvärr visat sig att NFÜ, som mottar beloppen från EU i euro, i praktiken betalar ut beloppen 
till stödmottagarna på grundval av den växelkurs mellan forinten och euron som avtalades för två till 
tre år sedan. NFÜ behåller skillnaden i växelkursen.

Detta innebär att stödmottagarna i hela Ungern bestraffas dubbelt eftersom 30-40 procent av inköpen 
för projekten i allmänhet bör göras i euro, vilket innebär att priserna för dessa har ökat med 
20-25 procent samtidigt som priserna för inköp i Ungern och arbetskraftskostnaderna också har ökat 
med 10-20 procent.

Kan kommissionen besvara följande:

Har den ungerska regeringen rätt att behålla vinsterna från växelkursvariationer mellan forinten och 
euron, som egentligen tillhör mottagarna, vilka är i stort behov av dessa pengar för att genomföra sina 
projekt? 
Kan kommissionen uppmana den ungerska regeringen att, i samband med den aktuella ekonomiska 
och finansiella krisen, upphöra med spekulation på anbudsgivarnas bekostnad? Kan kommissionen 
också, för att få ett slut på denna onormala situation, se till att de ungerska anbudsgivare som har rätt 
till gemenskapsmedel (stödmottagarna) kan få EU-stödet i euro och ändra de undertecknade avtal 
som ingåtts i forint?


